
【問１】毎日の食事で、大切だと思うことは何ですか。（１つ選択）

①１日３食、規則正しく食べること ②好き嫌いなく何でも食べること

③食べ過ぎないようにすること ④みんなと楽しく食べること

⑤食事のマナーを守ること ⑥回答なし・不明

回答数　８２６

男子：４１７　　女子：４０３　　回答なし・不明：６

１年生：２６７　　２年生：２８０　　３年生：２７９　　　

　３学年を通して、「規則正しい食事」を心がけながら、「好き嫌いしないこと」と同
じくらい、「みんなと楽しく食べること」を大切にしていることがわかる。

生徒の調査結果
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【問２】朝食を食べていますか。（1つ選択）

①毎日　②週に４～５回　③週に２～３回　④ほとんど食べない　⑤回答なし・不明　

　ほとんどの生徒は毎日朝食を食べているが、高学年になるほど、食べない生徒が増加
する傾向にある。
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【問３】「家庭で作った弁当」を持参していますか。（1つ選択）

　毎日弁当を持参する生徒は、全体の約
９割で、週に３～４回（ほとんど毎日）
持ってくる者も含めると、９８％にもな
る。

①毎日　②週に３～４回　③週に１～２回　④ほとんど持ってこない　⑤回答なし・不明　
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【問４】「家庭で作った弁当」を持ってこない場合、その主な理由は何ですか。(１つ選択）

①毎日「家庭で作った弁当」では飽きるから ②作る人が大変だから

③「家庭で作った弁当」が好きではないから ④荷物になるから

⑤その他 ⑥回答なし・不明

回答数　９３

　問３で「毎日」以外を選んだ生徒に、
家庭で作った弁当を持参しない理由をた
ずねたところ、「作る人が大変だから」
（家庭の事情）が４１％で、次いで「そ
の他」が３１％となった。
　
　※「その他」は、当初（　）で記述回答の予
　　定であったが、学校からの要望で、生徒が
　　回答しやすいように（　）を省略した。
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【問５】「家庭で作った弁当」を持ってこない場合、昼食はどうしていますか。(１つ選択）

①家庭から「家庭で作った弁当」以外の食べ物を持参する

②通学途中のコンビニなどで購入する ③学校内でパンなどを購入する（※実施校のみ）

④学校内で「給食弁当」を購入する（※実施校のみ）　　⑤その他（　） ⑥回答なし・不明

回答数　９３

【問６】弁当選択制（給食弁当）を利用したことがありますか。（実施校のみ、１つ選択）

①ほぼ毎日利用　②週に何度か利用　③月に何度か利用　④ほとんど利用しない　⑤回答なし・不明

　問３で「毎日」以外を選んだ生徒に、
家庭で作った弁当を持参しない場合に、
昼食をどうしているかたずねたところ、
「通学途中のコンビニ」(29%)や学校内
の購買部でのパン等の購入(41%)が全体
の７割を占めた。「その他」の意見とし
て、前日に買ったパンなどを持参すると
いうのがあった。

弁当選択制（デリバリー方式）実施校
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回答数　６１０

【問７】弁当選択制（給食弁当）を利用しない理由は何ですか。（実施校のみ、１つ選択）

①その必要がないから　　②受け取りが面倒だから　　③予約が面倒だから　

④ほかの人もあまり利用していないから　　⑤好きなものが食べられないから

⑥その他（　　）　　⑦回答なし・不明

回答数　６１０

弁当選択制（デリバリ 方式）実施校
の生徒に、その利用状況をたずねたとこ
ろ、７５％が「ほとんど利用しない」と
答えた。

　弁当選択制（デリバリー方式）実施校
の生徒に、利用しない理由をたずねたと
ころ、その半数が「必要がない」と答え
た。その他として、「おいしくない」
「量が多い」「高い」「嫌いなものが多
い」「家の弁当が一番」などの意見が
あった。
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【問８】小学校で実施していたような給食を、中学校でも実施することについてどう思い
　　　ますか。（１つ選択）　　　

①給食をしたほうがよい ②どちらかというと、したほうがよい

③給食をしないほうがよい ④どちらかというと、しないほうがよい

⑤どちらでもよい ⑥回答なし・不明
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【問９】問８で賛成した（回答者２７１人）理由は何ですか。（２つまで複数選択）

①栄養のバランスがよいから ②おいしいと思うから

③温かいものを食べられるから ④家庭で弁当を作ってくれる人が楽になるから

⑤値段が安いと思うから ⑥みんなが同じものを食べられるから

⑦安全安心だと思うから ⑧好きなものが食べられるから ⑨回答なし・不明

【問１０】問８で反対した（回答者２２１人）理由は何ですか。（２つまで複数選択）

①おいしくないと思うから ②量が多いから

　給食実施について、賛成意見を選択した生徒に、その理由をたずねたところ、
「栄養バランスのよさ」(32%)と「弁当を作ってくれる人が楽になるから」(31%)
に集中（約６割）した。

1 2 3 4 5 6 7 8 9

150

57
70

149

14 15 11 8 1

全学年

1
32%

2
12%

3
15%

4
31%

5
3%

6
3%

7
2%

8
2%

9
0%

全学年

①おいしくないと思うから ②量が多いから

③量が少ないから ④アレルギーなどがあり食べられないから

⑤家庭からの弁当が好きだから ⑥配膳に時間がかかるし、めんどうだから

⑦値段が高いと思うから ⑧好きなものが食べられないから ⑨回答なし・不明

　給食実施について、反対意見を選択した生徒に、その理由をたずねたところ、
「家庭からの弁当が好き」(25%)と「配膳に時間がかかり、めんどう」(21％）
「おいしくない」(17%)に意見が分かれた。
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